
Z gospodarskega polja. 
= Deželno razstavo kranjskih vin s 

poizkušnjo priredi novomeška kmet. podružnica 
od 20. t. m. do 6. junija v Pragi. 

= C. kr. kmetijska družba za Koroško 
je imela svoj letni občni zbor. Potrebščin za 
1. 1909. je 282.674 kron, pokritja pa 280.810 
kron. Družba je dobila lani 103.300 K državne 
in 42.000 K deželne podpore. Za 1. 1909. za
hteva 114.900 K državne in 44.100 kron de
želne podpore, za 1. 1910. pa 125.900 K dr
žavne podpore. 

= Cene tobaku zvišajo? V vladnih 
krogih se bavijo tudi z mislijo povišati cene 
tobaku. Najprej so hoteli zvišati cene cigaretam, 
kar bi državi neslo 14 milijonov kron, a so 
to misel opustili. Ni pa izključeno, da vlada, 
ko spravi pod streho svoj finančni načrt, stopi 
pred državni zbor z načrtom o zvišanju cen 
tobaku. 



= Kmetiška banka v Gorici, ki je 
počela poslovati komaj 20. aprila, ima, kakor 
se kaže, lepo bodočnost. Posestnike, ki lanske 
pridelke še niso spravili v denar, se opozarja, 
da se obrnejo v slučaju denarne stiske na ta 
zavod, ter naj počakajo s prodajo blaga ugod
nejšega časa, da se izognejo škodi, ki bi jo 
imeli, ako bi blago pod ceno v kratkem pro
dali. Ker začno delovati tudi vinarske zadruge 
z namenom, skrbeti za dobro prodajo vina in 
za oddajo po najboljših cenah drugih kmetiških 
pridelkov, in ker se za pospešitev teh zadrug 
jako zanima tudi »Kmetiška banka", je upati, 
da bo možno z združenimi močmi marsikaj 
storiti za dobro oddajo vseh pridelkov. — V 
upravnem svetu 'e nove banke sta tudi tovariša 
Bajt in Križman. 

— Podpora proti bedi v Istri. Dne 
25. pret. m. se je vršila na tržaškem namest
ništvu pod predsedstvom grofa Schaffgotscha 
konferenca, ki je določila uporabo nove državne 
in deželne podpore po 100.000 K za olajšavo 
bede v Istri. Navzoča sta bila poslanca dr. La
ginja in prof. Mandič. Sklenilo se je, da se 
uporabi 80.000 K na nabavo živil (turšice, krom
pirja, fižola), ki se bodo dajala stradajočim 
družinam po znižani ceni, v slučajih velike 
revščine pa tudi brezplačno. Polovico te vsote 
dobi na razpolago »Gospodarska zveza" v Pulju, 
polovico pa italijanska »Zveza" v Poreču. 100.000 
K se porabi za javna dela, večinoma ceste. 
Koprski okraj dobi v ta namen 20.000 K, 
Pazin 25, Volosko 15, Lošinj 12, Krk 10, 
Pula 10, Poreč 8 tisoč kron. O uporabi ostanka 
20.000 kron se bo sklepalo pozneje. 

= Sadje na Štajerskem. V ugodnih 
Ježah, posebno v radgonski okolici blišče že v 
krasnem cvetju marelice in črešnje. Tudi višnje 
in hruške že poganjajo, ter obetajo obilno in 
■dobro letino. Zaostala pa so jabolka, ki jih ka
kor se kaže, letos ne bo veliko. 

= Poknnčujmo majeve hrošče! Ma
jevi hrošči so letos zaradi izredno gorkih po
mladnih dni prišli v neštetih množinah iz 
zemlje na dan. Zatorej je naša nujna dolžnost, 
da zatiramo tega škodljivca, kar je v naših 
močeh. Vsako jutro jih je po možnosti otre
sati in uničiti. Ta škodljivec ima pri nas iz
redno veliko paše na gozdnih in sadnih dve
vesih. Pokončujmo ga torej z vso silo! 

= Zatiranje jabolčnega cvetnega 
rilčkarja. Ta, našemu sadnemu drevju ne
varni škodljivec je kakega pol centimetra dolg 
hrošček rilčkar, rjave barve s svetlejšimi po
ševnimi progami na roženih krilcih Samica 
tega hrošča znese na popje našega sadnega 
drevja meseca aprila in maja kakih 40—60 
jajčec, iz katerih se tekom osmih dni izvale 
mali črvički, ki nam obžro vse cvetne prašnike 
ter s tem provzročijo našim sadjerejcem ob
čutno škodo. Zatira se ga na ta način, da se 
meseca maja zgodaj zjutraj ali pozno zvečer 
pregrne pod sadno drevje kake bele rjuhe ali 
plahte ter se drevo nekoliko potrese, da padejo 
hrošči v spodaj nastavljeno rjuho, ter se isto 
delo nekolikrat ponovi. Nabrane hroščke se 
skupaj zbere ter uniči. Le ako bomo intenzivno 
zatirali tega škodljivca, ga zamoremo s časom 
nekoliko uničili, drugače se nam lakko preveč 
razmnoži. 


